
Urvalsprov i datavetenskap, våren.2020

Uppgift 3 (digitalt distansprov): Modellsvar
Fråga 3.1. 11.

Fråga 3.2. (a) “issi”, (b) “sip”.

Fråga 3.3. Indexen 2, 3, 4, 5 och 8.

Fråga 3.4. (a) S[7] = 2.

Figur 1: Fråga 3.4 (a).

Fråga 3.4. (b) S[4] = 2.

Figur 2: Fråga 3.4 (b).
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Fråga 3.4. (c) S[1] = 7.

Figur 3: Fråga 3.4 (c).

Fråga 3.5.

Figur 4: Fråga 3.5.

Fråga 3.6. (a) “ububbubb”, (b) “uububbububbu”.

Fråga 3.7. (a) “uuuuu” eller “bbbbb”, (b) “uuuuuubbbbbb” eller
“bbbbbbuuuuuu”.
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Uppgift 3 (muntligt prov): Modellsvar
Fråga 3.1

1. Varför finns det en rektangel i rutfältet?

• Den avgränsar mönstrets suffix (som motsvarar indexet i förskjut-
ningstabellen S i rutfältet).

2. Varför är en del av raderna gråfärgade?

• De motsvarar odugliga förskjutningar av mönstret, där det finns åt-
minstone ett icke-matchande tecken med suffixet.

• På den första raden finns det ursprungliga mönstret och de nedre rader-
na representerar mönster som flyttas stegvis mera och mera mot höger.

• Tecknen i det förskjutna mönstret jämförs med tecknen i samma
kolumn hos det ursprungliga mönstret.

3. Varför är en en del av de gråa radernas tecken överstrukna?

• De är det förskjutna mönstrets tecken, som inte matchar med tecknen
i det ursprungliga mönstrets suffix i motsvarande kolumner.

• Icke-matchande tecken undersöks endast med suffixet (innanför rek-
tangeln).

4. Hur kan man härleda siffervärdet S[1] i fältet nedan om rutfältet på basen
av svaret i rutfältet?

• Värdet är samma som den minsta förskjutningen (antal steg till höger
räknat i tecken) där det inte finns något tecken som inte matchar med
suffixet (innanför rektangeln i rutfältet).

Fråga 3.2

1. Varför finns det j-värden angivna i den vänstra kolumnen av rutfältet? Vad
gör sökningen på de här raderna?

• De anger, var i texten mönstret konkret jämförs med texten (man
utför teckenjämförelser mellan mönstret och texten).
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2. Vad är motiveringen till att en del av de svarta radernas tecken är under-
strukna och en del överstrukna?

• Varje matchande teckenjämförelse mellan mönster och text under sök-
ningen markeras med understrykning, och varje icke-matchande med
överstrykning.

3. Varför är en del av raderna gråfärgade? Vad gör sökningen på de här raderna?

• De motsvarar mönstrets förskjutningspositioner, som heuristiken för
matchande suffix under sökningen kan hoppa över utan att explicit
jämföra mönstret och texten.

4. Vad är motiveringen till att en del av de gråa radernas tecken är överstrukna?

• Varje tecken som på basen av heuristiken för matchande suffix inte
matchar det överhoppade mönstrets förskjutning i positionen har stru-
kits över. Överstrykningarna görs inom det matchande suffixet mellan
det konkreta mönstret och texten.
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